

Sv. Josemaría a archanjeli

Vo štvrtok 6. októbra 1932 v Kaplnke sv. Jána z Kríža v ústraní Kláštora bosých karmelitánov v Segovii sa v modlitbe sv. Josemaría Escrivá po prvýkrát obrátil na troch archanjelov a troch apoštolov.

30.09.2015

Vo štvrtok 6. októbra 1932 v Kaplnke sv. Jána z Kríža v ústraní Kláštora bosých karmelitánov v Segovii sa v modlitbe sv. Josemaría Escrivá po prvýkrát obrátil na troch archanjelov

a troch apoštolov – sv. Michala, sv. Gabriela a sv. Rafaela a sv. Petra, sv. Pavla a sv. Jána, aby od toho momentu zveril týmto patrónom tri špecifické oblasti apoštolátu, ktoré budú tvoriť Opus Dei:

Pod patronátom svätého Rafaela a sv. Jána bude vyrastať každé úsilie o kresťanskú formáciu mladých ľudí...

Do opatery svätého Michala a svätého Petra zveril zakladateľ všetkých členov Opus Dei, ktorí dostali povolanie do celibátu uprostred sveta...

A napokon ľudí žijúcich v manželstve, ktorí patrili do Diela alebo sa podieľali na tomto apoštoláte, zveril do rúk svätého Gabriela a sv. Pavla...

Akékoľvek budúce aktivity Opus Dei budú vždy patriť do jednej z týchto troch kategórií, ktoré Josemaría Escrivá nazval Dielom svätého

Rafaela, Dielom svätého Michala a Dielom svätého Gabriela.

Uvažoval aj o založení asociácie mladých ľudí, no napokon usúdil že bude lepšie nevytvárať žiadnu asociáciu, ale jednoducho priamo poskytnúť mládeži formáciu – možno aj prostredníctvom akadémie, ako je Akadémia Cicuendez, kde J. Escrivá učil. Počas tichého rozjímania dospel k potvrdeniu tohto presvedčenia.

Apoštolát Opus Dei tvorili ľudia rôzneho spoločenského postavenia, s rozmanitými povolaniami, líšiaci sa vekom a ďalšími životnými okolnosťami. Medzi týmito ľuďmi a Dielom nebolo ustanovené žiadne právne spojivo, ale len osobný záväzok služby a vernosti, postavený na slobodnom rozhodnutí a vôli v rámci veľkorysej odpovede na Božie volanie.

V rámci tejto „neorganizovanosti“ boli jednotlivé apoštolské úlohy

organizované pod patronátom troch archanjelov a mali vnútornú súdržnosť s duchom Diela, ktorého podstata pozostáva z posväcovania každodennej bežnej práce a z apoštolátu, uskutočňovaného v tejto práci a prostredníctvom nej.

Upravené podľa:

J. Coverdale - Uncommon Faith: the Early Years of Opus Dei 1928-1943 [Neobyčajná viera: Začiatky Opus Dei 1928-1943], New York: Scepter, 2002, str. 116-117;

A. Vazquez de Prada - The Founder of Opus Dei, vol. 1 [Zakladateľ Opus Dei, časť 1], New York: Scepter, 2001, str. 366-367 a 377.

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/article/sv-josemaria-a-archanjeli/](https://opusdei.org/sk-sk/article/sv-josemaria-a-archanjeli/)
(26.03.2025)